
Despre 

Impactul și lecțiile desprinse din
experiențele întreprinderilor pe
parcursul a zece ani de RECPîn cadrul
a două programe regionale finanțate
de Uniunea Europeană 
 

Producția mai eficientă în utilizarea resurselor și mai curată (RECP)
permite afacerilor să aplice strategii de mediu preventive, integrate și
continue pentru procese, produse și servicii, cu scopul de a crește
eficiența și de a reduce riscurile pentru oameni și mediu. Pe scurt, RECP
ajută companiile să reducă impactul asupra mediului al operațiunilor lor,
să scadă consumul de resurse și să crească productivitatea.

Având în vedere aceste obiective, un proiect demonstrativ RECP a fost
realilzat în Republica Moldova (denumită în continuare „Moldova”) în 2013
în cadrul programului „Ecologizarea economiilor în vecinătatea estică a
Uniunii Europene” (EaP GREEN) (2013-2017) și a continuat prin programul
său succesor, Acțiunea EU4Environment (2019-2024).

ÎÎn cadrul celor două programe finanțate de Uniunea Europeană (UE),
Proiectul demonstrativ RECP a fost implementat de Organizația Națiunilor
Unite pentru Dezvoltare Industrială (ONUDI) și sprijinit pe teren de
partenerii săi naționali. În total, mai mult de 100 de întreprinderi mici și
mijlocii (IMM-uri) din Moldova au primit recomandări RECP adaptate
pentru a le ajuta să-și îmbunătățească performanța de mediu, să reducă
costurile de producție și să stimuleze productivitatea. În plus, peste 60 de
experți naționali au fost instruiți în metodologia RECP.   

Această broșură evidențiază impactul direct al metodologiei RECP asupra
IMM-urilor moldovenești care fac parte din programele EaP Green și
EU4Environment din țară. 
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Fig. 1. Procesul de promovare RECP condus de UNIDO
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Utilizarea ineficientă a resurselor naturale contribuie în mod
esențial la schimbările climatice și la degradarea mediului,
având un impact negativ asupra bunăstării economice și
sociale. Având în vedere nevoia tot mai mare de a regândi
utilizarea materialelor, a apei și a energiei, principiile Economiei
Circulare (EC) au potențialul de a aborda impactul negativ al
industriei asupra mediului prin reducerea epuizării resurselor și
a poluării zonelor naturale. Acest lucru se datorează faptului că
EC reprezintă un nou mod de a crea valoare și prosperitate prin
prelungirea duratei de viață a unui produs prin îmbunătățirea
designului și a întreținerii (relocarea deșeurilor de la sfârșitul
lanțului de aprovizionare la început). Pentru a realiza acest
lucru, metodologii precum producția curată și eficientă  în
utilizarea resurselor (RECP) încurajează întreprinderile să
utilizeze materialele în mod eficient, să extindă utilizarea
resurselor pentru a maximiza valoarea și să refolosească
deșeurile. În ultimul deceniu, ONUDI a sprijinit industriile în
modernizarea practicilor organizaționale, investițiile în noi
modele de afaceri și promovarea tehnologiilor inovatoare și a
investițiilor ecologice. Aceasta include programe regionale
finanțate de UE pentru țările Parteneriatului Estic (PaE) al UE (din
care Moldova face parte), care au avut drept scop conservarea
capitalului natural, sporirea bunăstării mediului și crearea de
oportunități pentru o creștere ecologică. Pentru ca
întreprinderile moldovenești să se dezvolte durabil, acestea
trebuie să primească sprijin pentru a reduce cheltuielile cu
energia, utilizarea materialelor și a apei și pentru a învăța să
contribuie la un mediu mai curat. Cheltuielile cu materialele și
energia sunt componente semnificative ale costurilor de
producție. Utilizarea ineficientă a resurselor risipește bani și
contribuie semnificativ la schimbările climatice, accelerând
degradarea mediului.

Figura 1 ilustrează instrumentele utilizate în programele EaP GREEN și EU4Environment, care au condus la intervenții privind
eficiența resurselor în întreprinderile moldovenești monitorizate. Pe măsură ce fazele de implementare și adoptare au avansat,
EU4Environment a evaluat condițiile de aplicare a măsurilor RECP, în anii care au urmat încheierii EaP GREEN. Acest lucru a avut
drept scop să contribuie la elaborarea unei strategii adaptate  sprijinului necesar pentru extinderea și reproducerea inițiativelor
RECP. Echipa EU4Environment a analizat datele de la IMM-uri pentru a identifica acțiunile adecvate care ar putea fi extinse la
cele aproximativ 60 000 de IMM-uri existente în Moldova. Întreprinderile participante își desfășoară activitatea în principal în
industria materialelor de construcții, fabricarea produselor metalice și sectorul alimentar.

37 de întreprinderi au fost selectate pentru a monitoriza rezultatele recomandărilor RECP din ambele programe. Aceste
întreprinderi, care acoperă diverse sectoare (inclusiv panificație, procesarea alimentelor, tipografii, instalații de apă și
fabricarea covoarelor), au între 9 și 200 de angajați. În special, pe lângă economiile semnificative de apă și energie, punerea în
aplicare a măsurilor RECP poate crește profitabilitatea întreprinderilor prin economii tangibile de costuri:

Rezultatele monitorizării EU4Environment

În total, 109 întreprinderi au primit îndrumare și asistență RECP în
cadrul programelor EaP GREEN și EU4Enviroment. Primul a
cuprins 81 de întreprinderi (64 făcând parte din cluburile RECP și
17 în calitate de întreprinderi  demonstrative), în timp ce
EU4Environment a cuprins 28 de întreprinderi (13 în cadrul
cluburilor RECP și 15 întreprinderi demonstrative). Au fost
identificate și propuse 184 de recomandări RECP pentru
punerea în aplicare de către întreprinderi, pe baza nevoilor,
resurselor, capacității și priorităților specifice ale acestora. De
asemenea, au fost desfășurate activități de sensibilizare și au
fost instruiți furnizorii naționali de expertiză. În plus, prin
intermediul unui proces consultativ, a fost elaborat un manual
RECP pentru a integra logica RECP în cadrul IMM-urilor.

Pe măsură ce fazele de implementare și adoptare a RECP au
continuat de la EaP GREEN la EU4Environment, a devenit posibilă
evaluarea aplicării măsurilor RECP recomandate. În 2023, a fost
efectuată o analiză aprofundată pentru a evalua rezultatele
punerii în aplicare, lecțiile învățate și provocările întâmpinate pe
parcursul a peste 10 ani de la introducerea RECP în țară. Echipa
EU4Environment a analizat datele de la nouă IMM-uri pentru a
identifica acțiuni adecvate care ar putea fi extinse la nivel
național. 
Măsurile RECP recomandate au permis realizarea
următoarelor economii anuale de resurse în cadrul
programului EaP GREEN: 

Investiție totală de 43.780 EUR 
Economii totale de 132.836 EUR pe an 
Economii totale de energie electrică de 3.019.136 kWh pe an 
Economii totale de apă de 213 m pe an 
Economii totale de materiale de 59 de tone pe an 
Reducerea totală de 688 tone de emisii de CO -eq pe an 2
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Aceste cazuri prezintă informații
detaliate despre companii,
procesele lor interne de
producție, recomandări și
strategii de implementare.
Pentru mai multe informații, vă
rugăm să scanați codul QR. 

Distribuția opțiunilor RECP puse în aplicare în funcție de
compartimentele de mediu 

În ciuda faptului că întreprinderile adoptă noi tehnologii sau
modifică echipamentele, nivelul investițiilor în aceste
domenii rămâne modest. La momentul acestor evaluări,
întreprinderile participante nu aveau acces la subvenții sau
la linii de credit ecologice care să ofere rate ale dobânzii
subvenționate. 

Învățarea din experiențele partenerilor noștri 

Recomandările legate de energie reprezintă 55% din total,
77% din aceste opțiuni fiind puse în aplicare cu succes. Acest
accent pus pe energie poate fi atribuit costurilor ridicate ale
energiei în perioada de raportare și riscurilor asociate
aprovizionării. În plus, 33% din recomandările inițiale au
implicat soluții de bună gospodărire care nu necesită
investiții, 42% din aceste opțiuni fiind puse în aplicare cu
succes. Eforturile de decarbonizare a aprovizionării cu
energie electrică includ instalarea de centrale fotovoltaice
(PV). În plus, au fost introduse abordări circulare prin
utilizarea subproduselor din industria alimentară și punerea
în aplicare a inițiativelor de reciclare a apei. 

Distribuirea recomandărilor RECP (168) pe compartimente de
mediu 

În general, întreprinderile intervievate au demonstrat o
înțelegere solidă a rolului, scopului și beneficiilor metodologiei
RECP la nivelul conducerii superioare. Cu toate acestea, deși
câteva întreprinderi și-au păstrat echipele inițiale formate
prin RECP, majoritatea întreprinderilor se confruntă cu o
fluctuație rapidă a personalului. Acest lucru evidențiază o
nevoie clară de formare continuă, alături de activități de
sensibilizare, pentru a se asigura că lecțiile învățate cu privire
la RECP sunt aplicate în mod consecvent. 

Întreprinderile au pus în aplicare opțiunile RECP selectate
utilizând fonduri proprii. Cu toate acestea, bazându-se
exclusiv pe fonduri interne, este posibil să fi limitat
capacitatea IMM-urilor de a întreprinde schimbări
tehnologice mai substanțiale. 

Confruntându-se cu escaladarea costurilor energiei, aceste
întreprinderi în cadrul planurilor lor de acțiune RECP au
acordat prioritate eficienței energetice , economiile
economice potențiale ale implementării tuturor opțiunilor
RECP fiind de 1 137 833 EUR anual. Cu toate acestea, există un
potențial considerabil de îmbunătățire a eficienței
materialelor, de promovare a reciclării, și de generare de
subproduse comercializabile, domenii care au beneficiat de o
atenție minimă până în prezent. 

Deși companiile adoptă noi tehnologii și modifică
echipamentele, nivelurile de investiții rămân relativ modeste.
Potențialul pentru soluții mai substanțiale, cu impact ridicat,
rămâne în mare parte neexploatat. În special, unele
întreprinderi mari care exportă în Europa se abat de la
această tendință generală. 

ODA, agenția națională pentru sprijinirea IMM-urilor din
Moldova, administrează grantul Ec-oInovare cu fonduri de la
UE. În prezent, ODA oferă instruire specializată gratuită pentru
ca întreprinderile să învețe despre eficiența resurselor și
creșterea ecologică, deschizând calea pentru ca acestea să
solicite granturi individuale (până la 500 000 de lei). S-a
remarcat faptul că peste 120 de IMM-uri au fost deja înscrise
pentru următoarele sesiuni de formare, însă disponibilitatea
experților potriviți pentru a conduce aceste sesiuni a fost o
provocare. 

Pentru a aborda această problemă, ODA intenționează să
valorifice profesioniștii deja formați în domeniul eficienței și al
creșterii ecologice, cum ar fi experții RECP formați de ONUDI .
Aceștia ar putea fi în continuare recunoscuți și promovați prin
intermediul ODA. În acest sens, este imperativ să se sprijine în
continuare aceste grupuri de experți, deoarece competențele
acestora ar trebui să fie îmbunătățite în mod continuu prin
cunoștințe de gestionare, expertiză tehnică și principii ale
economiei circulare. 

În plus, experților ar trebui să li se pună la dispoziție unelte
care să le permită să evalueze rapid starea de circularitate a
diferitelor procese de producție și întreprinderi, pentru a
identifica domeniile potențiale în care pot fi aplicate strategii
circulare. Pentru a le consolida expertiza, ar trebui oferite
exemple și vizite de studiu în Europa pentru a familiariza
experții cu cele mai bune practici și crește încrederea în
elaborarea recomandărilor pentru întreprinderile
moldovenești. 

Povești de succes RECP 

31 de
companii

prezentate 
80 RECP
măsuri  
propuse 

Economii
potențiale de

1.137.833  
EUR anual 

O serie de 31 de cazuri de afaceri RECP (sau povești de
succes) au fost elaborate între 2023-2024, prezentând IMM-
urile moldovenești care utilizează metodologia RECP.
Acestea includ trei companii EaP GREEN, 15 companii
demonstrative și 13 cluburi RECP. 



Calea de urmat 

Acest lucru poate fi realizat prin preselectarea și
recomandarea de tehnologii și prin investiții în proiecte pilot
axate pe rentabilitate și gestionarea riscurilor. Astfel,
antreprenorii pot fi încurajați să elaboreze planuri de acțiune
mai ambițioase. 

Experiența noastră 

Capacitate națională extinsă prin educație și formare
continuă: integrarea metodologiei RECP în programele
academice și profesionale din Moldova pentru a spori

accesul întreprinderilor la profesioniști calificați capabili
să implementeze proiecte RECP 

Mai multă implicare în monitorizare, în procedurile
de urmărire și în cererile de certificare:  

necesare pentru integrarea RECP în strategiile de
dezvoltare ale întreprinderilor 

Introducerea sistemului de management de mediu: 
 formarea unei baze stabile pentru continuitate, în

ciuda schimbărilor frecvente ale personalului tehnic
care perturbă calendarul de punere în aplicare a

măsurilor RECP

Sprijin continuu al companiilor: 
 pentru a le ajuta să pună în aplicare metodologia RECP,
în ciuda schimbărilor la nivelul conducerii de vârf sau al

acționariatului 

Pe baza experienței din Moldova, programele de cooperare
internațională au fost esențiale în ultimul deceniu în generarea
cunoștințelor și a cererii de servicii care sprijină adoptarea
RECP și EC în industrie (care anterior nu existau). În plus,
antreprenorii moldoveni și-au arătat din ce în ce mai mult
interesul de a participa la programe care oferă formare și
asistență tehnică pentru instalațiile și întreprinderile lor
industriale. Ei sunt motivați de beneficiile anticipate și de
experiențele de succes ale întreprinderilor care fac parte din
evaluările RECP. Cu toate acestea, există un decalaj între
participarea acestora și capacitatea lor de a susține cererea
de servicii RECP utilizând propriile resurse. 
Următoarele etape importante care merită luate în considerare sunt:

Consolidarea capacității agențiilor naționale de implementare
(cum ar fi ODA)  
Consolidarea ecosistemului RECP/CE prin implicarea activă a
părților interesate 
Integrarea RECP/CE în programele de învățământ superior 
Pilotarea investițiilor tehnologice fezabile 
Consolidarea capacității de finanțare și a mecanismelor de
creditare ecologică 
Sprijinirea tehnologiei  locale 

Acești pași sunt cruciali pentru îmbunătățirea în continuare a mediului
local pentru adoptarea RECP în IMM-urile moldovenești. 

Creșterea gradului de conștientizare cu privire la
RECP și la oportunitățile de EC 
Promovarea legăturii dintre adoptarea RECP și oportunități
este esențială pentru accelerarea creșterii industriei.
Dezvoltarea piețelor ecologice, inițiativele de reciclare,
proiectarea produselor ecologice și alte strategii înrădăcinate
în adoptarea profundă a RECP ar trebui să continue să fie
implementate în Moldova. În plus, campaniile de sensibilizare
specifice pot educa întreprinderile, organismele de
reglementare și publicul cu privire la beneficiile și importanța
RECP și EC, creând o cultură a responsabilității față de mediu.
Cu toate acestea, principiile RECP și EC ar trebui integrate în
mod conștient și aliniate la perspective de mediu mai largi
pentru a crea o abordare holistică și durabilă.

Pentru a construi un ecosistem auto-stabilizator, ar trebui
implicate mai multe părți interesate (inclusiv asociații
industriale, organisme guvernamentale, organizații non-profit
și mediul academic). Sunt necesare forumuri pentru discuții
de colaborare și oportunități de împărtășire a ideilor între
părțile interesate. De asemenea, este necesar să se intensifice
contactarea IMM-urilor prin intermediul diferitor intermediari ,
cum ar fi asociațiile de afaceri, administrațiile locale,
municipalitățile și furnizorii de servicii financiare. 

Pentru a asigura promovarea continuă a RECP, ar trebui
utilizate diverse canale (inclusiv materiale existente,
videoclipuri și platforme online) pentru a ajunge la un public
divers. Ar trebui organizate evenimente specifice, cum ar fi
prânzuri de afaceri , pentru a intra în contact direct cu
conducerea și a se adresa antreprenorilor. Mesajele ar trebui
să fie adaptate pentru a rezona cu diferite sectoare și
dimensiuni ale întreprinderilor. Alocarea unui buget continuu
pentru eforturile de marketing și comunicare asigură o
vizibilitate și un sprijin continuu pentru inițiativele RECP și EC. În
acest fel, EC implementată pe baza RECP poate fi puternic
subliniată ca o strategie economică viitoare relevantă. 

Cursurile RECP/CE sau materialele manualelor ar trebui
dezvoltate pentru universități. Aceste eforturi trebuie integrate
permanent atât în sectorul academic, cât și în cel de formare
profesională. Experiențele de învățare specifice privind
RECP/CE ar trebui să fie concepute pentru
proprietarii/managerii IMM-urilor, pe baza interesului
sectorial/industrial (de exemplu, eficiența energetică,
gestionarea resurselor, dezvoltarea și afirmarea indicatorilor
ESG etc.). Acest lucru este util în special în procesarea
alimentelor și construcții, unde potențialul ridicat RECP,
instruirea, instrumentele și recomandările țintite pot crește
rapid productivitatea.

Inițiative educaționale 

Pilotarea investițiilor tehnologice fezabile 

Consolidarea instrumentelor de finanțare și de
creditare ecologică
Deși nevoia de credite ecologice a fost recunoscută de mult
timp, pentru a reduce decalajul dintre cerere și ofertă sunt
necesare eforturi suplimentare. Mecanismele de creditare
ecologică adaptate la contextul IMM-urilor sunt esențiale. În
plus, IMM-urilor le lipsește adesea capacitatea de a-și spori
crdibilitatea și de a prezenta în mod eficient planuri de afaceri
pentru investiții RECP. Ar trebui puse la dispoziție alte
mecanisme de stimulare - cum ar fi subvențiile
nerambursabile, fondurile de garantare, fondurile de pornire și
fondurile de dezvoltare tehnologică - pentru a reduce riscurile
și costurile și pentru a îmbunătăți comunicarea dintre bănci și
IMM-uri. Programele de subvenționare (precum cele oferite
de ODA) ar trebui să fie legate de activitățile RECP și CE.

Recomandări

sectorului privat pentru reproducerea și extinderea la scară
largă a modelelor de succes pentru consolidarea
capacităților în RECP. 
Pe baza eforturilor de monitorizare și a constatărilor post-EaP
GREEN,  recomandăm următoarele măsuri pentru a încuraja
adoptarea pe scară mai largă a RECP în întreprinderile
moldovenești: 

Sprijinirea tehnologiei fabricate la nivel local 
Ar trebui să existe sprijin pentru investițiile în programe
educaționale și în întreprinderile tehnologice nou-înființate  ,
pentru a furniza echipamente avansate adecvate, adaptate
și rentabile, împreună cu sprijinul pentru inovare în industria
locală de mașini și de tehnologia informației (IT), ceea ce ar
însemna o piață națională a tehnologiei mai eficientă și mai
rentabilă.

Investiții în mecanisme de stimulare
Pentru a extinde RECP în sistemele de management ale
întreprinderilor, ar trebui dezvoltate diverse mecanisme de
stimulare, cum ar fi recunoașteri, premii, certificări naționale și
internaționale. Aceste stimulente au potențialul de a oferi
platforme pentru companiile inovatoare și de a le încuraja să
integreze RECP în practicile lor de gestionare. Acest lucru
necesită modele avansate de cooperare între consultanță și
furnizorii de servicii pentru a asigura formarea continuă a
personalului din industrie, cum ar fi instituționalizarea
cluburilor RECP sau a programelor comparabile de
consolidare a capacităților, precum și consolidarea
capacității generale a AOD ca agenție de sprijinire a IMM-
urilor.

Consolidarea capacităților
Acțiunea EU4Environment valorifică interesul tot mai mare al 



COMPANIILE ALUMNI VERZI ALE PAE - monitorizate în 2022-2024

Bons Offices LTD
sectorul chimic

ÎNTREPRINDERILE DEMONSTRATIVE RECP (EVALUATE ÎN CADRUL EU4E) 

Arama R LLC
 producția de mobilă

Cunac SA
producția de

îmbrăcăminte

Cartnord LLC
 producția de ambalaje

din hârtie și carton

Art Granit LLC
prelucrarea pietrei

Azamet Pro LLC
agro-procesare

Cahul Pan SA
 produse de panificație 

Frunze Brothers LLC
pasta production 

Finplast-Prim LLC
prelucrarea plasticului

Hîncești Winery LLC
producția de vin 

Hîncești Winery LLC,
wine production 

Loz Textil LLC
producția de

îmbrăcăminte
Maican-Com LLC

producția de
îmbrăcăminte

Monicol LLC
producția de fructe uscate

Răilean-Plus SRL
producția de hrană pentru

animale
Turnaconstruct SRL
construcții metalice

producție

COMPANIILE CLUBURILOR RECP

IM Coval & Co LLC
producția de conserve

alimentare 

Anrai Grup SRL
producția de

îmbrăcăminte

Eveco Construction LLC
panouri de construcție

producțieDinomax Group LLC
producția de porțelan și

ceramică

Apă-Canal Cantemir
furnizor de apă potabilă

Biyaz Salkim LLC
depozitarea fructelor  

Cebotaru Doinița PE
producția de

îmbrăcăminte

Fabrica de Sănătate LLC
producția de sucuri

concentrate

Fabrica My Denim LLC
producția de

îmbrăcăminte

ICS Steaua Reds PLC
producția de

îmbrăcăminte

Flavorya Com LLC
producția de gustări din

fructe

Tromigou Print SRL
producție de suveniruri

pe bază de lemn

Petru Balan PE
depozitarea fructelor

IMM-urile EaP GREEN și EU4Environment cu povești de succes RECP prezentate (disponibile și aici)

Covoare-Ungheni SRL
producție de covoare

Glorin Engineering LTD
producție de covoare

APĂ CANAL Ungheni SRL
managementul apei

CATOL-L LTD
produse chimice și accesorii 

accesorii

Biscuiți LTD
producția de dulciuri

FARMAVET LTD
hrană pentru animale și

medicină veterinară

LEOVIN
producția de vin 

AGROEMAX LTD
producție alimentară 



         Compania noastră s-a alăturat proiectului pentru
a-și reduce impactul asupra mediului, în special prin
trecerea la surse regenerabile de energie. Datorită
componentei EU4Environment RECP, am aflat că este
necesar să efectuăm o analiză sistematică a eficienței
sistemelor noastre de producție și energetice. Întrucât
intenționăm să continuăm să ne facem afacerea mai
ecologică și să devenim autosuficienți din punct de
vedere energetic, proiectul RECP ne-a inspirat să venim
cu noi idei și abordări privind punerea în aplicare a
măsurilor RECP în viDtorul apropiat, a declarat
proprietarul Arama R, dl Igor Aramă. 

         Creșterea prețurilor pentru serviciile de încălzire
furnizate la nivel central a forțat conducerea
întreprinderii noastre să ia în considerare noi modalități
de reducere a costurilor, ceea ce a fost o motivație
cheie pentru compania noastră de a participa la acest
proiect. Datorită componentei EU4Environment RECP,
am înțeles că problema costurilor ridicate de încălzire ar
putea fi rezolvată prin utilizarea energiei deja
disponibile. Deoarece compania noastră intenționează
să investească în dezvoltări ulterioare pentru a reduce
consumul de energie, proiectul RECP ne-a inspirat să
venim cu noi idei și abordări cu privire la
implementarea măsurilor RECP în viitorul apropiat, a
spus directorul executiv„ICS STEAUA REDS“ SA,
DnaVioleta Cojocaru. 

         Ne-am alăturat componentei EU4Environment
RECP cu scopul de a reutiliza deșeurile noastre generate
și de a minimiza pierderile de căldură. Datorită
programului Cluburilor RECP, suntem dotați cu
capacitatea de a analiza eficiența resurselor în
fabricarea produselor noastre și de a identifica măsuri
tehnologice pentru îmbunătățirea organizării proceselor
noastre de producție. Întrucât intenționăm să extindem
și să dublăm capacitatea companiei noastre, proiectul
RECP ne-a inspirat să venim cu noi idei și abordări
privind implementarea măsurilor RECP în viitor, a
declarat managerul „EVECO CONSTRUCTION” srl, dl
Zahari Dolomanji. 

         Ne-am exprimat interesul de a ne alătura
EU4Environment din cauza creșterii substanțiale a
prețurilor la energie din ultimii ani. Datorită componentei
EU4Environment RECP, am învățat că există întotdeauna
oportunități de îmbunătățire tehnică și organizațională
a operațiunilor noastre, în ciuda faptului că instalațiile
noastre sunt construite cu cele mai recente tehnologii. În
plus, am înțeles cum să răspundem provocărilor
economice și să analizăm eficiența utilizării resurselor în
procesul de depozitare a merelor. Deoarece compania
noastră intenționează să își îmbunătățească în
continuare procesele tehnologice și să optimizeze
consumul de energie, proiectul RECP ne-a inspirat să
venim cu noi idei și abordări privind implementarea
măsurilor RECP în viitor, a declarat directorul ÎI „PETRU
BALAN”, domnul Petru Balan.

Despre 
Finanțată de Uniunea Europeană, acțiunea EU4Environment își propune să ajute țările Parteneriatului estic (PaE) să conserve și să utilizeze mai bine
capitalul natural, să sporească bunăstarea ecologică a oamenilor și să stimuleze o creștere economică mai ecologică în țările Parteneriatului estic al UE.
Inițiativele sale contribuie la realizarea de schimbări politice și legislative, la o planificare și investiții mai ecologice și la stimularea adoptării de
tehnologii inovatoare prin adoptarea de noi modele de afaceri și crearea de locuri de muncă ecologice. 

Testimoniale

Acțiunea implică cinci organizații de punere în aplicare - OCDE, UNECE, UNEP, ONUDI și Grupul Băncii Mondiale - care se concentrează pe obținerea de
rezultate tangibile în conformitate cu obiectivele, prioritățile și țintele generale de cooperare definite de țările partenere. UNIDO, în cadrul rezultatului 2
„Economia circulară și noi oportunități de creștere”, gestionează rezultatele 2.1 „Producția mai curată și eficientă din punctul de vedere al utilizării resurselor și
eco-inovarea în rândul IMM-urilor sunt extinse” și 2.2 „Conceptele și instrumentele inițiativei «Piața unică a UE pentru produse ecologice» sunt introduse și
promovate”. Pentru mai multe informații, vă rugăm să vizitați: www.eu4environment.org 
Această publicație a fost realizată cu sprijinul Uniunii Europene. Conținutul său este responsabilitatea exclusivă a UNIDO și nu reflectă în mod necesar punctul de vedere al Uniunii Europene. Acest
document a fost elaborat fără editarea oficială de către Organizația Națiunilor Unite. Denumirile folosite și prezentarea materialelor din acest document nu implică exprimarea vreunei opinii din
partea Secretariatului Organizației Națiunilor Unite pentru Dezvoltare Industrială (ONUDI) cu privire la statutul juridic al oricărei țări, teritoriu, oraș sau zonă sau al autorităților sale, sau cu privire la
delimitarea frontierelor sau limitelor sale, sau la sistemul său economic sau gradul său de dezvoltare. Denumirile precum „dezvoltată”, „industrializată” sau „în curs de dezvoltare” au un scop
statistic și nu exprimă în mod necesar o opinie cu privire la stadiul în care se află o anumită țară sau zonă în procesul de dezvoltare. Menționarea numelor de firme sau a produselor comerciale
nu constituie o aprobare din partea ONUDI. Opiniile, cifrele și estimările prezentate sunt responsabilitatea autorilor și nu trebuie considerate în mod necesar ca reflectând punctele de vedere sau
fiind aprobate de ONUDIși de statele sale membre. 
© - 2024 - ONUDI. Toate drepturile rezervate. Licențiat Uniunii Europene în condiții. 
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